

青年之歌

翻开挂历,火热的五月呈现在我的眼前,在这个轻风吹拂、细雨飘落的季节,迎来了一个激情燃烧的节日——五四青年节。

在这个属于青年的节日里,曾经有过多少热血青年为了我们的民族而奋不顾身,浴血奋战;曾经有过多少有志青年寒窗苦读,为国效力。

铜都诗抄

赞五一

冶炼厂 方慧

春风细雨拂过铜都大地
惊起一群飞鸟
高高的炉台上
驻守着忙碌的冶炼人

春风,为他们送去丝丝清凉
细雨,滋润着他们的心田
勤劳勇敢的有色人
为生产出精致的产品

踏实、勤奋、精益求精
挑战、超越、不断创新
他们用自己的方式
爱着我们的企业

如珍珠般闪烁
他们的智慧
如花儿绽放
他们肩负发展的重任
奉献着无悔的青春

【职工摄影】 山水怡园

公司总部 虚竹



随笔随想

每滴光阴一额汗

矿业分公司铜山口矿 汪纯

我特别喜欢林夕,并不因为他大牌御用写手;我也特别讨厌林夕,并不因为他的孤独傲气和感情生活。

作为伴随着王菲的歌声长大的我,对林夕是有过度偏执的喜爱的,他的作品不及方文山的古风文雅,也不及李宗盛般悲世沧桑,但是有孤高、有忧郁、有自我、有文艺,这些恰恰都能与不同歌者气质完全契合。

这是在我无意中发现的一首粤语歌,在歌手的演绎下一下子抓住了我的心,等我再去仔细看歌词时,啊,果然是这个林夕!

我突然想起了画家罗中立先生的一副油画作品——《父亲》。一位农民喝水时的特写构成了画作的全部内容。

上的那一道道皱纹,额头上的汗珠不正是时光的印证,时代的印证吗?

我有一次记忆犹新的经历,那是我七八岁的时候,放假在家,不知怎的突然嚷嚷着要跟着老爸一起去上班。

于得救的时候了,回头看见奋力爬上大车的老爸身上的工作服早已如浸过水一般的湿透了。

我总认为,没有意义的时间是不能称为光阴的。光阴好像流水飞快,它是将光阴与汗水相伴还是任由它迅速溜走?

五月追梦

冶炼厂 肖伟

我们要发扬五四精神,积极投身建设我们伟大的祖国,促进社会稳定向前发展。我们青年人,要用自信浇灌理想,用汗水铸就未来。

作为大冶有色的青年,我们要以大冶有色为荣,用勤劳和忠诚坚守着冶炼炉台,用汗水和责任在槽面耕耘,用踏实和智慧行走在几百米的井下。

我们的企业,需要许许多多的有志青年来建设,需要许许多多多才青年来创新发展。

那企业的风雨中走过了几十年,但她还年轻,在市场的风云变幻中,她一直坚信,发展是硬道理,人才是第一生产力。

还记得在那个知了满天飞的夏天,我与同学们并肩走进了大冶有色,当班长带着我走进岗位。

那一刻起,我就下定决心,一定要好好学习岗位操作知识,也是从那一刻起,我把我的智慧和汗水,还有我的青春,一起交给了这个岗位。

五月的花,在阳光下绽放,五月的风,轻拂着神州大地,五四的火炬,唤起了青年人的梦想。

佳节佳话

劳动最光荣

矿业分公司丰山铜矿 刘鑫涛

记得小时候我与母亲生活在农村,父亲在几百公里外的丰山铜矿工作,七八十年代生活非常艰苦,家里的农活全部落在母亲一个人身上。

那个时候,天亮了我独自起床洗漱完后,到村北面数百米外的大队学校去上学。

那个时候没有钟表,看时间的活都是看太阳升到哪个方向,母亲一般都很准时回家为我做饭,除非是在湖边排队等候给稻田浇灌,又加上我家这块稻田偏偏是距离湖边最远的一处。

有一次中午,我放学回家母亲不在家,那天中午我没有吃饭就到学校上课去了。那个时候我知道母亲一个人在田里忙农活,想到母亲很辛苦,我很是理解。

拉到跟前帮着洗衣服洗澡,我就只能自己生火烧水自己洗澡了。

我跟母亲说起这事时,母亲把我抱着怀里,摸着我的头告诫我:孩子,你爸爸不在身边,咱们没有人帮忙,一切都要靠自己的双手去创造。

那一年,我来到父亲工作的丰山铜矿,成为新一代有色矿工,母亲这一次为我整理崭新的工作服,心里很是高兴。

那一年,我来到父亲工作的丰山铜矿,成为新一代有色矿工,母亲这一次为我整理崭新的工作服,心里很是高兴。她再次告诫我,无论在什么地方,不能干违法的事情,到新的环境要好好工作,团结同事。

后来,我成家了,把母亲的教诲牢记心头,用母亲当年鼓励我的话激励我的孩子,做一名德、智、体、美、劳综合素质高的好学生。

“要学喜鹊造新房,要学蜜蜂采蜜糖,劳动的快乐说不尽,劳动的创造最光荣。”走出孩子的学校,我高兴地哼唱着这首小时候的儿歌。

亲情物语

女儿的心思

矿业分公司丰山铜矿 周雄飞

女儿长大了,竟然和我耍起了“心眼”。

去年暑假,女儿小学毕业了。原本以为她要好好利用这个难得的假期来一个“最后的疯狂”,没想到到女儿告诉我我要参加暑期补习班。

这是太阳打西边出来了啊!女儿平时学习都需要督促,这回难得主动要求学习,二话没说,我立即答应了女儿的要求。

就在我准备和女儿约法三章的时候,女儿先发话了:“老爸,你是担心我‘三天打鱼,两天晒网’吧!这样,我和你来个比赛,你不是早嚷嚷着要锻炼身体吗?我们就来比比,看谁坚持的时间长。我赢了,半年内给我双倍的零花钱;我输了,半年的零花钱取消。”

“我的难度指数达到五星,你的难度指数才三星,这不公平吧!”感觉像是落入到女儿的“圈套”中,我有点不情愿地说道。

“那怎么可以证明我每天有没有锻炼?”我心存侥幸地问道。“每个月体重必须减少4斤。”女儿似乎早就计划好了,想都没想说说了出来。

“怎么能让我少点?”“不能再少了!”……尽管我斤斤计较,女儿没有丝毫退让,最终还是按照女儿的意思达成了约定。

事情的进展,出乎了我的意料。女儿自从参加补习班后,一次逃课也没有,相反,我这边却出现了状况。

为了实现和女儿的约定,我制定了一套健身计划,希望通过体育

锻炼和合理的饮食来达到目的。说归说,做归做,可真要实施起来就难了!

周末从矿山回到黄石家中,女儿对我瞅了又瞅,一本正经地说:“你锻炼了嘛?我怎么感觉你又胖了一圈啊?”看着女儿那认真劲,还真不好意思在她面前说谎,只有如实向她“汇报”了这一周的状况。

女儿的话如同针一般扎在了我心里,作为一个家长,必须要为女儿树立榜样,我心里暗自下定决心。

女儿的话如同针一般扎在了我心里,作为一个家长,必须要为女儿树立榜样,我心里暗自下定决心。女儿的话如同针一般扎在了我心里,作为一个家长,必须要为女儿树立榜样,我心里暗自下定决心。

两人的相互激励,让我们的付出也结出了果实:女儿的数学成绩明显得到了提升,而我的体重也不断降低,高血压、高血脂也得到了有效地缓解。

回想这段日子,我收获颇多。这次和女儿的约定,让我学会了困境中地坚持,也让我看到了女儿对一个父亲的关爱,对长辈的孝敬。

是她们的不断激励才让我找回了自己,找回了健康,我要永远记住女儿的这份心思!